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Ξένα μέσα ενημέρωσης, ανάμεσά τους και 
η εφημερίδα New York Times, μετέδωσαν 
τις τελευταίες ημέρες αυτό που παρουσία-
σαν ως αποσπάσματα από μια ηχογράφη-
ση συνομιλίας με τον Ζαρίφ, αλλά χωρίς 
να διευκρινίζουν πώς περιήλθαν στην 
κατοχή τους και από πού προέρχονταν οι 
διαρροές.
Στις δηλώσεις που αποδίδονται στον Ζα-
ρίφ από τη New York Times ακούγεται 
να λέει: «στην Ισλαμική Δημοκρατία, ο 
στρατιωτικός τομέας βασιλεύει. Έχω θυ-
σιάσει τη διπλωματία προς (όφελος) του 
στρατιωτικού τομέα» ενώ ο «στρατιωτικός 
τομέας» πρέπει να είναι «στην υπηρεσία 
της διπλωματίας».
Την Τρίτη ο Ιρανός πρόεδρος Χασάν Ρο-
χανί ζήτησε να διεξαχθεί έρευνα για τη 
διαρροή.
«Πιστεύουμε ότι αυτή η κλοπή δεδομέ-
νων είναι μια συνωμοσία ενάντια στην 
κυβέρνηση, το σύστημα, την ακεραιότητα 
των εθνικών θεσμών και επίσης κατά των 
εθνικών μας συμφερόντων», είχε δηλώ-
σει ο εκπρόσωπος της ιρανική κυβέρνη-

σης Αλί Ραμπιί στους δημοσιογράφους.
«Ο πρόεδρος ζήτησε από το υπουργείο 
Πληροφοριών να εντοπίσει τους δράστες 
αυτής της συνωμοσίας», είχε προσθέσει, 
επισημαίνοντας ότι η συνομιλία «διέρρευ-
σε για προφανείς λόγους», χωρίς ωστόσο 
να δώσει περισσότερες εξηγήσεις.
Η διαρροή της συνομιλίας αυτής του Ζα-
ρίφ, που έγινε λίγες εβδομάδες πριν τις 
προεδρικές εκλογές του Ιουνίου στο Ιράν, 
κυριαρχεί στις πολιτικές συζητήσεις της 
χώρας. Οι δηλώσεις του υπουργού Εξω-
τερικών έχουν προκαλέσει την έντονη 
αντίδραση μέσων ενημέρωσης αλλά και 
συντηρητικών πολιτικών, καθώς η υπό-
θεση του στρατηγού Σουλεϊμανί θεωρεί-
ται ιδιαίτερα ευαίσθητη.
Ο Κασέμ Σουλεϊμανί, γνωστός με το υπο-
κοριστικό «ο άνθρωπος του πεδίου της 
μάχης», σκοτώθηκε σε αμερικανική επίθε-
ση με μη επανδρωμένο αεροσκάφος στη 
Βαγδάτη τον Ιανουάριο του 2020. Ήταν 
ο αρχηγός της Δύναμης Κοντς, που είναι 
υπεύθυνη για τις επιχειρήσεις στο εξωτε-
ρικό των Φρουρών της Επανάστασης.

Τ
ην λύπη του εξέφρασε ο Ιρανός 
υπουργός Εξωτερικών Μοχαμάντ 
Τζαβάντ Ζαρίφ για τη διαρροή 
μιας συνομιλίας του που αφορού-

σε το στρατό και έχει προκαλέσει «εσωτε-
ρικές διαμάχες».
Στη συνομιλία του ο Ιρανός ΥΠΕΞ ακού-
γεται να λέει ότι ο στρατός της χώρας δι-
αδραματίζει υπερβολικά σημαντικό ρόλο 
στη διπλωματία και στην προσπάθειά του 
να κατευνάσει τις αντιδράσεις τάχθηκε 
μιας «έξυπνης προσαρμογής» του διπλω-
ματικού και στρατιωτικού τομέα.
«Είμαι ιδιαίτερα λυπημένος για τον τρόπο 
που μια θεωρητικά απόρρητη συζήτηση 
για την ανάγκη να υπάρξει συγχρονισμός 
μεταξύ της διπλωματίας και του (στρατι-
ωτικού) τομέα προκάλεσε εσωτερικές δι-
αμάχες», έγραψε σε ανάρτησή του στον 
λογαριασμό του στο Instagram, σε μια 
πρώτη αντίδραση μετά τη διαρροή της 
συνομιλίας του στην οποία φέρεται να 
επικρίνει τον ρόλο στην εξωτερική πο-
λιτική της χώρας του στρατηγού Κασέμ 
Σουλεϊμανί που δολοφονήθηκε πέρυσι σε 
επίθεση με αμερικανικό μη επανδρωμένο 
αεροσκάφος.
Στο Instagram ο Ιρανός υπουργός έγραψε 
ότι «βασικός σκοπός» των δηλώσεών του 
που διέρρευσαν ήταν να υπογραμμίσει 
«την ανάγκη να υπάρξει μια έξυπνη προ-
σαρμογή της σχέσης μεταξύ αυτών των 
δύο τομέων» στο Ιράν.
Εκτίμησε επίσης ότι είναι απαραίτητο 
να «οριστούν προτεραιότητες μέσω νο-
μικών δομών και υπό την εποπτεία του 
ανώτατου ηγέτη του Ιράν», του αγιατο-
λάχ Αλί Χαμενεΐ.
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Ιράν: Η πρώτη αντίδραση του ΥΠΕΞ μετά τη 
διαρροή συνομιλίας του για το ρόλο του στρατού

Φαρμάκων το εγκρίνει, το φάρμακο θα 
μπορούσε να διατεθεί στις ΗΠΑ έως τα 
τέλη του έτους, δήλωσε ο Μπουρλά στο 
CNBC.
Ειδικοί στον τομέα της Υγείας αναφέρουν 
ότι το φάρμακο θα μπορούσε να παίξει 
καταλυτικό ρόλο στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας, καθώς οι άνθρωποι που θα 
έχουν πρόσφατα μολυνθεί από τον ιό θα 
μπορούν να το χρησιμοποιούν και εκτός 
νοσοκομείων. Οι ερευνητές ελπίζουν ότι 
το φάρμακο θα εμποδίσει τη νόσο από το 
να επηρεάσει περαιτέρω τον οργανισμό, 
αποτρέποντας έτσι την ανάγκη για νοση-
λεία.
Εκτός από το φάρμακο, η Pfizer πραγμα-
τοποιεί μελέτες εμβολίου για παιδιά από 
έξι μηνών έως έντεκα ετών.
Ο εμβολιασμός των μικρών παιδιών είναι 
άκρως σημαντικός στην προσπάθεια εξό-
δου από την πανδημία, αναφέρουν υγει-
ονομικοί αξιωματούχοι των ΗΠΑ καθώς 
και ειδικοί σε ό,τι αφορά τις μολυσματικές 
ασθένειες.
Νωρίτερα αυτό τον μήνα, η εταιρεία ζή-

τησε από τον FDA να εγκρίνει τη χρήση 
του εμβολίου της σε εφήβους 12 έως 15 
ετών, μετά από σχετική μελέτη που έδειξε 
ότι ήταν 100% αποτελεσματικό.
Ο Μπουρλά είπε στο CNBC πως είναι 
«πολύ αισιόδοξος» ότι ο FDA θα εγκρίνει 
τη χρήση του εμβολίου της εταιρείας σε 
εφήβους.

Τ
ο πειραματικό φάρμακο της Pfizer, 
το οποίο θα χορηγείται από το στό-
μα, για τη θεραπεία της Covid-19 
κατά τα πρώτα στάδια εμφάνισης 

της νόσου, είναι πιθανό να καταστεί δι-
αθέσιμο μέχρι το τέλος του 2021, επιβε-
βαίωσε την Τρίτη ο CEO της εταιρείας Άλ-
μπερτ Μπουρλά.
Η εταιρεία, η οποία ανέπτυξε το πρώτο 
εμβόλιο κατά της Covid που έλαβε έγκρι-
ση στις ΗΠΑ από κοινού με τη γερμανική 
εταιρεία BioNTech, ξεκίνησε τον Μάρτιο 
μια πρώιμη κλινική μελέτη πάνω σε μια 
νέα θεραπεία της νόσου.
Το εν λόγω φάρμακο αποτελεί μέρος μιας 
ευρύτερης κατηγορίας φαρμάκων που 
ονομάζονται «αναστολείς πρωτεάσης» 
καθώς αναστέλλουν την παραγωγή ενός 
ενζύμου που χρειάζεται ο ιός για να ανα-
παραχθεί στα ανθρώπινα κύτταρα.
Οι αναστολείς πρωτεάσης χρησιμοποιού-
νται για τη θεραπεία και άλλων ιικών πα-
θογόνων, όπως ο HIV και η Ηπατίτιδα C.
Εάν η πορεία των κλινικών δοκιμών εί-
ναι καλή και ο Οργανισμός Τροφίμων και 
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Άλμπερτ Μπουρλά: Μέχρι το τέλος του 2021 το χάπι της Pfizer κατά της Covid


